



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ/ DIPLOMOVÉ PRÁCE

AUTOR/KA PRÁCE: Dominik Gallas

NÁZEV PRÁCE: Britsko-zulská válka

OBOR STUDIA: Moderní dějiny

AUTOR/KA POSUDKU: PhDr. Jaroslav Valkoun, Ph.D.

TYP POSUDKU: POSUDEK VEDOUCÍHO PRÁCE / ~~OPONENTA PRÁCE~~

1.) HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1-4

STANOVENÍ A VYMEZENÍ CÍLE TEXTU A VÝZKUMNÉHO ÚKOLU	1
STRUKTURA TEXTU (VYMEZENÍ A ŘAZENÍ JEDNOTLIVÝCH KAPITOL)	1
METODOLOGICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1
FAKTOGRAFICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
RELEVANTNOST TÉMATU VZHLEDEM K SOUČASNÉMU STAVU BĚDÁNÍ	1
SPRÁVNOST A ÚROVEŇ UŽITÍ ODBORNÉ TERMINOLOGIE	1
CELKOVÁ ÚROVEŇ TEXTU PO OBSAHOVÉ STRÁŇCE	1
VHODNOST PŘÍLOH (VYPLŇUJTE POUZE TEHDY, POKUD PRÁCE OBSAHUJE PŘÍLOHY)	1

2.) HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE:

Hodnocení 1-4

SCHOPNOST SHROMÁŽDIT A VYUŽÍT RELEVANTNÍ PRAMENY A ZDROJE INFORMACÍ	1
ÚROVEŇ POZNÁMKOVÉHO APARÁTU	1

STYLISTICKÁ ÚROVEŇ TEXTU	1
GRAMATICKÁ SPRÁVNOST TEXTU	1
CELKOVÁ FORMÁLNÍ ÚROVEŇ TEXTU	1

3.) CELKOVÉ HODNOCENÍ PRÁCE: STRUČNÝ KOMENTÁŘ (POVINNÝ, ALESPŮŇ 600 ZNAKŮ):

Předložená diplomová práce analyzuje události spojené s britsko-zulskými spory a následnou válkou v 70. letech 19. století na jihu Afriky. Práce je přehledně rozdělena do pěti hlavních kapitol a řady podkapitol, které postupně analyzují výchozí podmínky před samotným konfliktem včetně přítomnosti Búrů, Zuluů a Britů v jižní Africe a jejich dlouhodobé cíle. Následně se autor zaměřuje na analýzu příčin zhoršování vzájemných vztahů před vypuknutím britsko-zulské války a vlastní průběh a důsledky konfliktu nejen pro Zuluy a Brity, ale i pro jihoafrické dějiny v širším kontextu. Práce je po jazykové a stylistické stránce na velmi slušné úrovni, i když se v ní nachází tu a tam drobné překlepy či nedostatky (je vhodnější užít „Cabinet Office Papers“, resp. „War Office Papers“ než „Records of the Cabinet Office“ či „War Office“ aj.), které jsou v kontextu jinak výborné práce vysloveně marginální. Velmi oceňuji skutečnost, že autor zčásti pracoval s nevydanými prameny (konkrétně fondy z provenience *War Office* a *Cabinet Office*) z britského archivu The National Archives, London-Kew, velkým množstvím vydaných pramenů zahrnující i *Commands Papers* a parlamentní debaty, tzv. Hansard. Za zmínku stojí, že autor prostudoval rozsáhlé penzum cizojazyčné odborné literatury, což se v kombinaci s důkladnou reflexí vydaných a nevydaných pramenů odrazilo na výborné úrovni práce. Z těchto důvodů se kloním k závěru, že práci je vhodné hodnotit stupněm výborně. Vzhledem ke skutečnosti, že práce splňuje nároky kladené na rigorózní práci, doporučuji tedy navrhnout práci diplomovou na uznání jako práci rigorózní.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI / ~~NEDOPORUČUJI~~

NAVRHUJI HODNOCENÍ (SLOVY): výborně

K DISKUZÍ BĚHEM OBHAJOBY DOPORUČUJI TATO TÉMATA (ALESPŮŇ 2):

Co Vás vedlo k volbě tématu práce?

DATUM: 15. května 2023

PODPIS: _____